

## Stelian Ion, despre SIII: Decizia CCR intra cumva în contradicție cu cea a CJUE; e de așteptat o reacție a CE

**Ministrul Justiției, Stelian Ion, a declarat marți ca decizia Curții Constitutionale privind funcționarea Secției speciale este cumva în contradicție cu decizia CJUE, iar în context este de așteptat o reacție din partea Comisiei Europene.**

"Decizia CCR intra cumva în contradicție cu decizia Curții de Justiție a Uniunii Europene, în sensul în care se stabilește prevalența dreptului intern asupra dreptului Uniunii Europene. Acest lucru nu poate decât să încurce și mai tare. Este de așteptat pe viitor o reacție din partea Comisiei Europene, pentru că lucrurile nu pot rămâne așa. În general, curțile constituționale din spațiul Uniunii Europene au avut un dialog bun cu Curtea de Justiție a Uniunii Europene, lucrurile sunt armonizate, doar că uneori există astfel de decizii care vin în contradicție cu ceea ce spune CJUE și în cazul acesta nu rămâne decât un instrument, acela în care Comisia Europeană să ia atitudine și, cum se pare că deja a procedat în cazul Germaniei, e posibil să ne așteptăm pe viitor ca se va întâmpla și în cazul României", a spus ministrul la RFI.

Stelian Ion a arătat că "dezamorsarea" problemei vine prin desființarea SIII, însă trebuie atenție la modul în care secția va fi desființată.

"În orice caz, noi nu trebuie să așteptăm să se acutizeze aceste probleme. Ele pot fi dezamorsate și dezamorsarea vine printr-un gest normal, acela ca în Parlament, în Senat, să fie desființată această secție, să fie reînțregită competența DNA, astfel cum, până la urmă, ne-am asumat și în programul de guvernare, astfel cum rezultă și din rapoartele MCV, astfel cum rezultă din celelalte recomandări care ne spun că lupta împotriva corupției trebuie continuată, trebuie să ținem cont de principiul specializării procurorilor. (...) Trebuie să fim foarte atenți ca, odată cu desființarea Secției de investigare a infracțiunilor din justiție, să ajungem la o soluție legislativă acceptabilă, în sensul în care să nu o reînființăm sub o altă denumire, sub acoperisul tot al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, pentru că și acum Secția specială se află în cadrul Parchetului General, e organizată în cadrul Parchetului General. Ideea de a desființa secția și de a o reînființa sub o altă denumire sau de a trimite toate dosarele către o altă secție, tot unică la nivel național, în cadrul Parchetului General, care să afecteze competența pe parte de luptă împotriva corupției, aceasta nu poate fi primită și trebuie să fim foarte atenți la cum desființăm secția", a mai declarat ministrul Justiției.

Din punctul său de vedere, soluția corectă este reprezentată de desființarea secției și respectarea competenței după materie.

"Soluția corectă este cea pe care a promovat-o Guvernul și aceasta înseamnă desființarea secției și respectarea competenței după materie, astfel încât dosarele care țin de criminalitatea organizată să meargă la DIICOT, cele care țin de corupție să meargă spre DNA, cele care au un alt obiect să meargă, după competență, la parchetele fie de pe lângă Înalta Curte, fie de pe lângă curțile de apel, deci este o competență împartită, partajată între mai multe structuri de parchet. Este soluția cea mai bună, a fost eficientă în trecut. Or, acum, dacă se merge spre soluția în care să fie ocolit DNA-ul, ar fi un semnal foarte, foarte gresit care s-ar da față de ideea de luptă împotriva corupției, adică ar fi un vot de blam față de DNA, nemeritat și care nu poate fi acceptat, în opinia mea", a adăugat Stelian Ion.